
ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COOPERAF 18 DE JUNHO DE 2024  

Ao décimo oitavo dia do mês de junho de 2024, as 09h, reuniu-se extraordinariamente o 

Colegiado Gestor do Cooperaf-MG, no Centro de Treinamentos do Sistema Ocemg, no endereço: 

Avenida Carandaí, 335, Funcionários, BH-MG com a presença dos seguintes membros: xxxxx e 

xxxxx – Seapa, xxxxx, xxxxx - Sebrae, xxxxx – Epamig, xxxxx, xxxxx e xxxxx - Oscemg, xxxxx – IMA, 

xxxxx, xxxxx, xxxxx - Fetaemg, xxxxx – Emater.  

Com a coordenação do Sr. xxxxx a presente reunião objetiva a análise e deliberação das 

seguintes pautas:  

1. Abertura pelo Presidente do Colegiado Gestor do Cooperaf-MG; 2. Aprovação da Ata da 12ª 

Plenária Ordinária do CGCOOPERAF-MG; 3. Apresentação das atividades do Termo de Fomento 

SEAPA/FECAFES; 4. Monitoramento do Plano de Ações atualizado; 5. Informes Gerais. O Sr. xxxxx 

em nome de todos os colegas da Oscemg dá boas-vindas à Plenária. O Sr. xxxxx agradece as 

palavras e a acolhida do Sr. xxxxx e da Oscemg e inicia a reunião comunicando a ausência do 

Presidente Sr. xxxxx que se encontra em importante viagem. Completa falando sobre a Expo 

queijo, que ocorrerá nos dias 27 a 30 de julho, em que a Ocemg e a Seapa são parceiras, várias 

instituições estarão presentes e Sr. xxxxx sugere que a reunião do Cooperaf seja feita em Araxá, 

a proposta será analisada.  

Iniciando a primeira pauta Sr. xxxxx coloca a ata para aprovação e sem ressalvas a mesma foi 

aprovada. Sra. xxxxx faz o relato da sua viagem para o Peru para participação em Concurso 

Peruano de Queijos, agradece a oportunidade, informa que participou como jurada no salão dos 

queijos em Lima no Peru e que as propostas foram trazidas e encaminhamentos foram 

encaminhados. Sr. xxxxx reforça que a escolha da ida da Sra. xxxxx foi merecida e agradece sua 

contribuição.  

Sr. xxxxx faz um relato sobre a integração do cooperativismo na América Latina e acredita que 

um mercado potencial ainda é ignorado, falta união para que seus produtos e serviços sejam 

melhor desenvolvidos. Continuando com a pauta Sr. xxxxx informa que o primeiro edital do 

Cooperaf já está para assinatura do Secretário xxxxx, se trata de atendimento a cooperativas e 

será realizado pela Ocemg, serão 4 cooperativas selecionadas e pede apoio para a divulgação.  

Sr. xxxxx explica que inicialmente a ideia era selecionar mais cooperativas, porém para esse 

primeiro momento o projeto será piloto para engajar ações futuras. Diz ser importante dar 

destaque as instituições que compõe o Colegiado para que exista maior interação com as 

empresas selecionadas. Sr. xxxxx informa que o edital assinado será enviado no grupo para 

propostas futuras. ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COOPERAF 18 DE JUNHO DE 2024. 

No próximo ponto de pauta Sr. xxxxx fala do termo de fomento com a Fecafes, que infelizmente 

não puderam comparecer à reunião, assim a pauta ficará para uma próxima data. Informa que 

uma visita está sendo programada para acompanhar in loco a execução do termo de fomento e 

caso algum membro do colegiado queira participar da visita, basta comunicar.  

Dando sequência a reunião, um novo ponto foi adicionado a pauta, sobre a audiência pública 

em comemoração aos 4 anos do Cooperaf, Sr. xxxxx explica que fez uma conversa com o 

Deputado xxxxx sobre o assunto para inclusive apresentação de seus resultados. O pedido do 

deputado foi feito e na última semana as articulações estavam sendo realizadas, a data da 

audiência seria a primeira semana de julho. Sr. xxxxx coloca a equipe a disposição.  



Para a próxima pauta da reunião, o monitoramento do Plano de Ação, Sra. xxxxx explica que na 

última reunião muita coisa já foi atualizada, reforça a importância do envio dos dados das contas 

públicas do FNDE para ser possível fazer as articulações junto a prefeitura e cruzamento de 

dados para propostas de ações. Sra. xxxxx informa que existem dois cenários, que possuem os 

dados passados, e que os dados de 2022 e 2023 mudaram muito com relação aos de 2024.  

Relata que o sistema para recolher as informações é lento, pois se trata de 853 municípios e 

possui 3 páginas distintas. Foi informado que até julho não é possível compilar os dados de 2023, 

mas que em 10 dias podem fazer a sobreposição dos dados que ela já possui. Sra. Xxxxx informa 

que sairá de férias em 12 de julho e até primeiro de agosto, rodando os dados e apenas trocando 

a base, assim se propõe a deixar pronto o que tem hoje, não apagar e fazer uma segunda versão 

para analisar mudanças quantitativas e em agosto seria possível entregar tudo. Sra. xxxxxx 

concorda em adiar a meta para agosto e agradece a Sra. xxxxx. No próximo ponto da pauta sobre 

contato com as agencias metropolitanas de Belo Horizonte e do Vale do Aço, Sr. xxxxxx informa 

que infelizmente não conseguiu e fará na próxima semana. Próximo ponto sobre 

compartilhamento de eventos no grupo, Sra. xxxxx diz que fará uma planilha/calendário para 

preenchimento. Sr. xxxxx fala sobre as feiras de cooperativas agropecuárias e de crédito em 

Minas e ressalta a importância de abrir oportunidade para a agricultar familiar, pois mobilizam 

a cidade e a região.  

Como pauta final Sra. xxxxx traz a questão do Seminário do Cooperaf, é importante estruturar 

melhor, informa que recebeu de algumas empresas um compilado das principais ações no 

âmbito do cooperativismo e da agroindústria familiar. Sr. xxxxx informa que o gabinete da Seapa 

o demandou a criação de um programa de agroindústria de pequeno porte que irá abranger 

áreas ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COOPERAF 18 DE JUNHO DE 2024 ambiental, 

crédito tributário, sanidade, assistência técnica e outros. Sr. xxxxx fala dos desafios de pensar 

nas legislações de agroindústria baseadas em suas especificidades, é possível ser aprimorada, 

porém sempre vai haver contradições.  

Sra. xxxxx sugere fazer uma lembrancinha, algo físico para ser entregue na comemoração do 

Cooperaf mostrando as entidades, a união e o trabalho. Caminhando para o fechamento da 

pauta, Sr. xxxxx traz os informes gerais falando sobre a publicação dos 4 anos e Sra. Xxxxx 

informa que recebeu da Epamig, Fetaemg, Ocemg e VISA, um resumo das entregas em prol do 

cooperativismo da agricultura familiar e agroindústria familiar de Minas Gerais no âmbito do 

Cooperaf para fazer uma publicação de aniversário, uma conversa com a assessoria de 

comunicação será feita para definição da melhor forma de publicação.  

Sr. xxxxx sugere que as ações indiretas sejam também colocadas de forma que não gere 

contradições, afinal a rede do Cooperaf é muito grande para ficar restrita as ações diretas. Sra. 

xxxxx diz que a ideia é essa mesma e o documento passará pela aprovação dos envolvidos. Não 

havendo nada mais a tratar a reunião é encerrada. 


